

市公安局坚持“三强三促”推深做实爱警暖警工程

2022年以来,市公安局秉持以警为本、关爱民警的理念,把爱警暖警工程作为队伍建设的有力抓手,系统深入推进,着力营造温馨的警营氛围,有力提升了全警幸福感、归属感和获得感,为公安工作高质量发展和公安队伍高水平建设奠定了坚实基础。

强化忠诚教育,在爱警暖警责任上促压实

一是坚持政治建警。坚持把学习贯彻党的二十大精神作为首要政治任务,突出“第一议题”“第一时间”,坚持“七个必学”,在大学习、大宣传、大调研、大贯彻上发挥引领示范作用。市局党委2022年开展中心组学习和专题研讨16次。围绕学习党的二十大精神、党史学习教育、作风建设提升等主题,举办政治轮训班、邀请专家教授专题讲座16场次。二是举办“公安大讲堂”。淮南市公安局坚持原原本本“精学”、追根溯源“深学”、带着问题“研学”、知行合一“践学”的学习理念,通过组织开展系列“公安大讲堂”活动,涵养民警专业素质,提升队伍软实力,推动公安工作高质量内涵式发展,切实把“公安大讲堂”打造成为全警创新发展思路、破解发展难题的“新学堂”,素质提升的“加油站”,教学培训的“主阵

地”。2022年以来,全局共组织开展了8期“公安大讲堂”活动,参与培训民警近1万人次,实现了民警履职能力全面提升,队伍建设生机勃勃,公安工作跨越发展的良好态势。三是从严从实抓作风。以“作风建设年”为抓手,节假日定期推送“廉政提醒”7000余条,制发“《六项规定》五个一律”卡片6700余份,层层签订承诺书,从严抓好“8小时以外”管理,同时建立完善典型案例通报、廉政谈话提醒等工作机制,观看警示教育片,坚持用身边案教育身边人,教育全警知敬畏、存戒惧、守底线,推动警示教育常态化。

强化职能履行,在爱警暖警政策上促落实

从民警最需要、最关心的问题入手,全方位关爱民警,提升幸福指数。一是完善科学用警机制。高等级勤务期间,建立市局机关警力下沉一线支援基层工作机制。深化110接处警改革,以转变接处警主体、重组警务模式为重点,把以派出所为主的接处警模式,调整为以特巡警为主的接处警模式,让派出所回归主责主业。2022年全市11个警务驻勤工作站接警量达5万余起,占到所在县、区总接警量的29.89%,接警后的警情自处率平均达到86%,派出所

明显松绑减负。二是延伸暖警爱警工作触角。先后出台多项具体措施,建立健全民警定期体检、休息休假、功模疗养、荣誉激励以及家属就业就医、子女入托就学等各项优抚关爱措施。开设战时、暑期民警子女托管班,切实解决民警子女托管难题。优化阅览室、健身房、理发室、洗衣室等全方位服务,升级战时膳食配置标准,确保时令蔬菜、肉蛋奶、水果及时供给、营养均衡,提供战时夜餐,做强后勤保障支撑,绿化办公区域环境,营造了拴心留人的良好氛围。三是拓展队伍职业发展空间。不断完善两个警务序列改革晋升方案,以干部选拔任用的标准开展职级晋升,最大化释放改革惠警红利。2022年全年职级晋升逾千人,有效解决长期困扰基层的压职压级问题。确立“以实绩论英雄、以实绩用干部”的选人用人鲜明导向,提拔交流副科级以上干部近300人,用看得见的“破阵出圈”铲除“内卷躺平”。

强化职业保障,在爱警暖警实效上促优化

延伸暖警爱警工作触角,突出人文关怀。一是畅通民警健康通道。深化警医合作共建,打通医疗救助“绿色通道”。优选市第一人民医院、淮南东方医院,优化体检套餐和自选项目。畅通

因公负伤和急危重症救治“绿色通道”,健全伤残特困救助制度。2022年,全局共投入经费104万元为全局民警、辅警购买了人身意外保险。二是强化表彰典型选树。坚持围绕中心、服务大局,充分发挥表彰激励机制、引导和示范作用,注重提升奖励实效。在重大安保期间,建立战时审批、战时送奖、战时宣传“三个战时”工作机制,明确战时表彰原则、对象和形式,对完成目标任务发挥关键作用的集体、个人,采用表彰通报、记功、专项奖励、送奖上门等多种形式进行表扬,营造火线立功创模的良好氛围。2022年,全局共战时表彰集体17个,民警213人。三是维护民警执法权益。建立健全民警维权机制和专门力量,针对民警的恶意投诉、造谣诽谤、造假炒作等行为,市局督察部门及时会同驻局纪检组、机关党委、人事、法制等部门,第一时间查清真相,澄清事实,消除不良影响,确保民警履职更有底气和勇气。2022年,共办理维护民警执法权威案件20起,打击处理20人,为37名执法权威受侵害的民辅警进行了维权,为60名民警正名。通过依法惩处,受侵害民辅警人数同比下降了28.85%。

仇恒泉



市公安局开展国际禁毒日主题宣传活动

6月26日,是第36个国际禁毒日,淮南市禁毒办与田家庵区禁毒办联合淮南市应急管理局、田家庵区应急管理局举办了“6.26国际禁毒日暨淮南市危化品企业禁毒培训会议”,全市一百余家化工企业代表参加培训。

禁毒支队、市应急管理局分别就易制毒化学品的管理、危险化学品的管理进行了培训,普及了毒品预防相关知识。同时市禁毒办联合田家庵区禁毒办在区政府门前广场向过往群众开展禁毒宣传。民警通过一个个鲜活

的案例,向现场群众介绍了毒品的危害,并详细介绍了现在社会上流行的伪装成“奶茶”“邮票”“饮料”等生活常见品的毒品,切实提高了群众识毒、拒毒、禁毒的意识和能力。

6月26日当天,大通、八公山、谢家集、寿县、凤台、潘集、淮舜、山南各个分局也结合自身实际,深入学校、广场、厂矿等人流密集场所,开展了丰富多彩的禁毒宣传活动,形成了全社会共同抵制毒品侵害,积极参与禁毒人民战争的浓厚氛围。

王李瑞

公安纪检监察干部廉政教育报告会召开

按照全市纪检监察干部队伍教育整顿部署安排,6月16日,市公安局召开全市公安纪检监察干部廉政教育报告会。驻局纪检监察组组长、市局党委委员许广辉作廉政教育报告,全市40余名公安纪检监察干部参加会议。

会议播放了市纪委监委拍摄的警示教育片《掉队的“赶考人”》,深刻分析了全市公安机关党风廉政建设的形势,深入查摆了理想信念、纪法观念、宗旨意识、管党治警、制度约束等方面存在的问题不足。

许广辉指出,全市公安纪检监察干部要切实增强廉洁意识,坚持以案为鉴、以案明纪、以案促改,切实筑牢拒腐防变的思想根基。要守住绝对忠诚之心,做政治坚定的“明白人”。坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想中国特色社会主

义武装头脑,把理想信念教育作为育警铸魂、固本培元的战略工程常抓不懈,教育全警牢固树立正确的世界观、人生观、价值观,确保公安纪检监察工作始终沿着正确的方向前进。要守住勤政为民之心,做服务群众的“贴心人”。坚持问政于民、问需于民、问计于民,把群众期盼的事变成工作要干的事,把公安在干的事变成群众支持的事,把已经干成的事变成惠及群众的事。要守住务实进取之心,做干事创业的“带头人”。增强“融”的本领、树牢“精”的标准、营造“比”的氛围,善向优秀者学、勇向强者比、敢与高者争,努力实现争先进位、快马加鞭、整体提升。要守住清正廉洁之心,做严于律己的“规矩人”。坚持以内无妄思保证外无妄动,守住政治关、权力关、交往关、生活关、亲情关,做到自重自省自警自励、慎独慎微慎始慎终,保持拒腐蚀、永不污的政治本色。要守住兴党护党之心,做管党治警的“责任人”。提高政治站位、站稳政治立场、扛起责任担当,高悬纪法明镜,紧握纪法戒尺,牢记纪法严威,常抓不懈,动真碰硬。要守住宁静平常之心,做淡泊名利的“快乐人”。正确对待付出与回报、显绩与潜绩、知足与不足,做到行得端、坐得正,拿得起、放得下,在舍与得中打开格局、宁静致远。

本报通讯员